
#TravelToEurope

SÚBOR INFORMÁCIÍ 
PRE DOPRAVCOV 

1. ČASŤ: Predstavenie systému EES

Čo je to systém vstup/výstup? 

Systém vstup/výstup (EES) je automatizovaný systém informačných 
technológií (IT), ktorý je navrhnutý na registráciu štátnych príslušníkov 
krajín mimo EÚ cestujúcich na krátkodobý pobyt pri každom prekročení 
hranice jednej z európskych krajín používajúcej systém EES*. 

K registrácii dochádza bez ohľadu na to, či osoba musí mať krátkodobé 
vízum alebo nie, ak sa na ňu nevzťahuje jedna z výnimiek. V systéme sa 
zaznamenávajú aj prípady odopretia vstupu. 

Systém EES automatizuje postupy kontrol na hraniciach, čím sa zvyšuje 
efektívnosť cestovania do európskych krajín používajúcich EES. 

* Európske krajiny používajúce systém EES: 
Belgicko, Bulharsko, Česko, Dánsko, Estónsko, Fínsko, Francúzsko, Grécko, 
Holandsko, Chorvátsko, Island, Lichtenštajnsko, Litva, Lotyšsko, Luxembursko, 
Maďarsko, Malta, Nemecko, Nórsko, Poľsko, Portugalsko, Rakúsko, Rumunsko, 
Slovensko, Slovinsko, Španielsko, Švajčiarsko, Švédsko a Taliansko.
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Prečo sa zavádza systém vstup/
výstup? 

Cieľom zavedenia systému je modernizácia hraníc, zjed-
nodušenie hraničných kontrol a zvýšenie ich zabezpečenia 
a efektívnosti pre cestujúcich, ako aj zvýšenie celoeuróp-
skej bezpečnosti. 

Systém EES: 

	» zmodernizuje a zlepší správu hraníc pomocou 
zabezpečených a spoľahlivých elektronických 
záznamov a umožnením automatizácie na hraniciach; 

	» zlepší skúsenosti cestujúcich a postupne skráti 
čakacie časy vďaka automatizovaným hraničným 
kontrolám; 

	» zabráni nelegálnemu prisťahovalectvu 
prostredníctvom identifikácie osôb, ktoré prekročili 
povolenú dĺžku pobytu, a poskytovania spoľahlivých 
údajov o vstupoch, výstupoch a odopretí vstupu; 

	» bude slúžiť na posilnenie vnútornej bezpečnosti 
schengenského priestoru predchádzaním podvodom 
s totožnosťou a dokladmi vďaka využívaniu biomet-
rických údajov a podporou orgánov činných v trest-
nom konaní pri predchádzaní, odhaľovaní a vyšetro-
vaní terorizmu a iných závažných trestných činov. 

Kedy a ako sa aktivuje systém 
vstup/výstup? 

Prevádzkovanie systému EES sa začne 12. októbra 
2025. Systém EES sa do 9. apríla 2026 bude postupne 
zavádzať na vonkajších hraniciach. Počas tohto obdobia 
sa osobné údaje cestujúcich nemusia zhromažďovať na 
všetkých hraničných priechodoch. Od 10. apríla 2026 
bude systém EES plne funkčný.

2. ČASŤ: Dôsledky pre 
dopravcov 

Aké dôsledky a povinnosti sa vzťahujú na dopravcov 
v súvislosti so zavedením systému vstup/výstup? 

Vzhľadom na zavedenie systému EES a plnenie 
povinností v súlade s článkom 26 dohovoru, ktorým sa 
vykonáva Schengenská dohoda, sa okrem povinnosti 
skontrolovať, či majú cestujúci potrebné víza, budú na 
dopravcov vzťahovať aj tieto povinnosti: 

	» registrácia v Agentúre Európskej únie na 
prevádzkové riadenie rozsiahlych informačných 
systémov v priestore slobody, bezpečnosti 
a spravodlivosti (eu-LISA), 

	» používanie rozhrania dopravcu na overenie, či 
štátni príslušníci krajín mimo EÚ, ktorí potrebujú 
víza, už využili počet vstupov povolený v rámci ich 
vízia, a to skôr, ako nastúpia do daného dopravného 
prostriedku. Jeho používanie je v období od 12. 
januára do 9. apríla 2026 nepovinné a po tomto 
dátume bude povinné. 

	» V overovaní pečiatok v pase sa bude pokračovať 
do 6. októbra 2026. 

Prečo sa dopravcovia musia 
zaregistrovať? 

Dopravcovia sa musia zaregistrovať v agentúre eu-LISA, 
aby získali prístup k požadovanému rozhraniu dopravcu 
a splnili zákonné požiadavky [uvedené v článku 26 
dohovoru, ktorým sa vykonáva Schengenská dohoda, 
a článku 13 ods. 3 nariadenia (EÚ) 2017/2226].

Ako sa môžu dopravcovia 
zaregistrovať? 

Dopravcovia sa musia registrovať vyplnením 
registračného formulára a jeho odoslaním na adresu: 
carriers_onboarding@eulisa.europa.eu 

Registračný formulár a ďalšie informácie o procese 
registrácie nájdete na webovej stránke agentúry eu-LISA 
pre dopravcov: 
https://www.eulisa.europa.eu/activities/carriers

Ak budete mať otázky alebo sa počas registrácie vyskytnú 
problémy, napíšte na uvedenú e-mailovú adresu.

mailto:carriers_onboarding%40eulisa.europa.eu?subject=
https://www.eulisa.europa.eu/activities/carriers
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Kde možno nájsť ďalšie informácie 
pre dopravcov? 

Ďalšie informácie, určené konkrétne pre dopravcov, 
sú k dispozícii v časti pre dopravcov na webovom sídle 
agentúry eu-LISA alebo v dokumente s častými otázkami 
dopravcov (europa.eu). 

Svoje otázky môžete tiež odoslať priamo na adresu: 
EULISA-CARRIERS@eulisa.europa.eu

3. ČASŤ: Komunikácia 
dopravcov o systéme 

Akým spôsobom majú dopravcovia 
poskytnúť cestujúcim informácie 
o systéme vstup/výstup? 

Dopravcom odporúčame, aby informovali cestujúcich 
o systéme EES vo svojich komunikačných materiáloch, 
ako sú napríklad e-mailové správy s informáciami 
o lete, webové stránky alebo pripomienky ohľadom 
registrácie pred letom. Pri komunikácii o systéme EES 
môžete čerpať skúsenosti z úspešného informovania 
o obmedzeniach cestovania a povinnostiach počas 
pandémie ochorenia COVID-19. 

Aby sa informácie dostali k čo najväčšiemu počtu 
cestujúcich, budete si môcť v prípade záujmu vytlačiť 
príslušné komunikačné materiály o systéme EES a 
vystaviť ich na svojich pracoviskách a kontaktných 
miestach.

Aké údaje o cestujúcich sa 
zaznamenávajú? 

Cestujúci lepšie pochopia, ako systém funguje a aké 
údaje sa budú zaznamenávať, ak budú mať informácie o 
tom, že: 

	» Systém EES je automatizovaný IT systém na riadenie 
hraníc. 

	» Systém EES bude registrovať údaje o cestovných 
dokladoch štátnych príslušníkov krajín mimo EÚ, 
ktorí prekračujú vonkajšie hranice európskych krajín 
a využívajú systém na krátkodobý pobyt (maximálne 
90 dní v priebehu 180 dní), ako aj miesto a čas 
vstupu a výstupu a prípadné odopretie vstupu. 

	» Vykoná sa aj jednorazová registrácia odtlačkov 
štyroch prstov a zhotoví sa snímka tváre. 

	» Od 12. októbra 2025 do 9. apríla 2026 sa však 
údaje o cestujúcich nemusia zhromažďovať hneď 
na všetkých hraničných priechodoch z dôvodu 
postupného zavádzania systému EES. 

Cestujúcim môžete odporučiť, aby sa pozreli na webové 
sídlo EES – https://travel-europe.europa.eu, kde nájdu 
všetky potrebné informácie, ako aj kontaktné údaje na 
adresovanie prípadných ďalších otázok.

Aké práva majú cestujúci v 
súvislosti so svojimi údajmi?  

Údaje cestujúcich budú zhromažďované a uložené 
v úplnom súlade s pravidlami a právami EÚ týkajúcimi 
sa ochrany údajov.  

Cestujúci majú okrem iného právo požadovať prístup  
k údajom, ktoré sa ich týkajú, alebo ich opravu.  

Ak máte nejaké otázky týkajúce sa práv cestujúcich 
alebo ochrany ich osobných údajov, pozrite si webové 
sídlo EES https://travel-europe.europa.eu/ees/data-held-
by-ees.

https://www.eulisa.europa.eu/activities/carriers
https://www.eulisa.europa.eu/activities/carriers
https://prd.frontex.europa.eu/document/frequently-asked-questions-in-support-of-all-carriers/#search%3Dcarriers
https://prd.frontex.europa.eu/document/frequently-asked-questions-in-support-of-all-carriers/#search%3Dcarriers
mailto:EULISA-CARRIERS%40eulisa.europa.eu?subject=
https://travel-europe.europa.eu
https://travel-europe.europa.eu/ees/data-held-by-ees
https://travel-europe.europa.eu/ees/data-held-by-ees
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4. ČASŤ: Materiály a časový 
harmonogram 

Ako budú poskytované informácie 
o systéme? 

Plagáty a letáky pre cestujúcich so základnými informáci-
ami o EES budú k dispozícii v rôznych jazykoch online, 
dostupné aj na stiahnutie. 

Digitálnu verziu materiálov môžete pripojiť k informáciám, 
ktoré cestujúcim odosielate v súvislosti s ich cestou. 

Všetky digitálne verzie materiálov je možné vytlačiť, 
takže ich môžete rozdať priamo cestujúcim alebo ich 
môžete vystaviť na mieste nástupu do lietadla alebo 
registrácie cestujúcich.

Kde sa nachádzajú tieto 
materiály? 

Všetky komunikačné materiály budú jednoducho 
dostupné v špeciálnom online úložisku komunikačných 
materiálov vytvorenom konkrétne pre dopravcov: 
https://ec.europa.eu/assets/home/EES-information-
campaign-materials/index.html.

Všetky materiály vrátane ich preložených verzií do 
24 úradných jazykov EÚ, ako aj do arabčiny, čínštiny, 
japončiny a turečtiny, budú nahrané do online úložiska 
s cieľom zvýšiť informovanosť čo najväčšieho počtu 
cestujúcich o systéme EES. 

Kedy informovať cestujúcich? 

Rozsiahle informácie o systéme vstup/výstup musia byť 
k dispozícii skôr, než začne fungovať, aby sa cestujúci 
oboznámili s tým, aké práva a povinnosti sa na nich 
budú vzťahovať. Okrem toho je dôležité, aby sa tieto 
informácie poskytovali cestujúcim pred vycestovaním  
aj po zavedení systému EES.

https://ec.europa.eu/assets/home/EES-information-campaign-materials/index.html
https://ec.europa.eu/assets/home/EES-information-campaign-materials/index.html

